Inleiding:

Fanfare Sint Barbara is een muziekvereniging die diep geworteld is in de gemeenschap van de Langeberg. Een groot aantal muzikanten komt wekelijks naar het verenigingslokaal ‘de Burcht’ alwaar zij muziek maken, in de fanfare of in de drumband. 

Op slechts 100 meter afstand van het verenigingslokaal is de Wollewei, een locatie behorende tot de Kinderopvang Humanitas, gelegen. Een locatie alwaar vele tientallen kinderen dagelijks voor en na schooltijd worden opgevangen. De kinderen wordt een gevarieerd programma aan activiteiten aangeboden. 

Stichting Muziekonderwijs Kerkrade (hierna te noemen SMK) verzorgt onder andere in Brunssum het muziekonderwijs. De leerlingen van Fanfare Sint Barbara krijgen muziekonderwijs van docenten van de SMK. Afhankelijk van het aanbod van leerlingen worden deze lessen in de Burcht of in de locatie van de muziekschool in Brunssum-Noord verzorgd.

Aanleiding:

Fanfare Sint Barbara heeft net als andere (muziek-)verenigingen te maken met vergrijzing en een haperende instroom van (jonge) leden. Reden dat de werving- en opleidingscommissie van fanfare Sint Barbara (Maurice en Roger Gordijn en Jan Maars) heeft gedacht om partners te zoeken om dit probleem aan te pakken en de bedreigingen om te buigen in kansen. Zij hebben daartoe contact gezocht met Kinderopvang Humanitas en de SMK. Waarom? 

Om te bezien of er een project kon worden gestart om muziek in de meest brede zin van het woord onder de aandacht van kinderen te brengen. Dit project zou volgens fanfare Sint Barbara resulteren in:

· een zinvolle tijdsbesteding voor de kinderen gedurende de tijd dat ze in de opvang verblijven;

· de kinderen worden geïnteresseerd voor de muziek en het muziekonderwijs en

· nieuwe leden voor de fanfare of drumband.

Zowel de SMK als Kinderopvang Humanitas waren erg enthousiast en hebben meegedacht om een aantrekkelijk programma samen te stellen voor kinderen vanaf 8 jaar die gebruik maken van de buitenschoolse opvang, locatie de Wollewei. 

Van 26 januari 2009 tot en met 18 juni 2009 zijn een drietal projecten verzorgd, te weten: 

1. djembe;

2. bandsinging en 

3. ‘Op stap met de fanfare’.

Ad 1: Djembe

Het project is op 26 januari 2009 gestart in het bijzijn van wethouder Richard de Boer met djembe. In verenigingslokaal de Burcht kregen de kinderen gedurende drie weken één uur de eerste beginselen van Afrikaans trommelen geleerd. Deze lessen werden verzorgd door Paul Franken.
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De kinderen die hebben deelgenomen aan dit project kregen uit handen van wethouder de Boer een bewijs van deelname uitgereikt. 
Ad 2: Bandsinging
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Het tweede project startte respectievelijk op 3 maart en 31 maart 2009. In totaal hebben negen kinderen deelgenomen aan het project bandsinging.

Ad 3: ‘Op stap met de fanfare’:

Het derde project startte op 28 mei 2009 in de Burcht. Zestien kinderen zijn onder deskundige leiding van de heer Vleugels op stap geweest met de fanfare. Een virtuele rondgang. Aan de hand van een dvd hebben zij gedurende een viertal uren kennisgemaakt met alle muziekinstrumenten die bespeeld worden in een fanfare. Daarenboven hebben de kinderen op speelse wijze geprobeerd muziek te maken, zelfs op ‘echte’ instrumenten. Het lukte enkele kinderen zelfs geluid uit een bas te krijgen, menig volwassene lukt dat niet eens! 
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Tijdens de afsluiting op 18 juni 2009 kregen de kinderen die hebben deelgenomen aan het project ‘Op stap met de fanfare’ een bewijs van deelname uitgereikt door de heer Léon Evers. De heer
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te werven. Ze richten zich vooral op de jeugd, immers wie de jeugd heeft heeft de toekomst. Menig muziekvereniging heeft, mede als gevolg van de vergrijzing, minder aanwas van jeugdleden. Daar komt nog bij dat muziekverenigingen moeten concurreren met andere activiteiten, zoals voetbal, turnen, judo of scouting.

Ervaringen:
De reacties van de deelnemers aan dit project:
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De SMK: 


kinderen, de kinderen van de opvang, begeleidsters van de opvang en vertegenwoordigers van verschillende organisaties in contact gekomen met de muziek.

De Kinderopvang Humanitas (locatie Wollewei): 

hopen dat dit project volgend jaar wordt herhaald. Managers van andere locaties keken met een ‘scheef oog’ naar de ontwikkelingen op de Wollewei. 

Fanfare Sint Barbara: 
Conclusie:

Een geslaagd project, de initiator van dit geheel, fanfare Sint Barbara, dankt alle personen die op welke wijze dan ook hebben bijgedragen aan het welslagen van dit project! 

Voor meer informatie over dit project kunt u zich wenden tot:

Maurice Gordijn (045-5250725) of Roger Gordijn (045-5254389) of opleiding@fanfaresintbarbara.nl 

Dit project is mede mogelijk gemaakt door een financiële bijdrage van de Gemeente Brunssum.
Op 16 februari 2009 hebben acht kinderen gedurende 30 minuten een concert voor ouders, kinderen en  begeleidsters van de Wollewei verzorgd. Zij brachten een tweetal muziekwerken ten gehore. Het resultaat mocht er zijn. Vermeldenswaardig is bovendien dat de kinderen samen met de voltallige drumband van fanfare Sint Barbara een mars ten  ge-hore brachten, zonder te oefenen, zo waar een prestatie! 





Op de locatie de Wollewei hebben de kinderen onder leiding van Marjolein van Gilst enkele muziekwerken ingestudeerd. Tijdens de presentatie op 21 april wisten de kinderen door hun zang hun vriendjes en vriendinnetjes in hogere sferen te brengen. De deelnemers aan dit project kregen uit handen van de heer Rietrae, directeur van de SMK, een bewijs van deelname uitgereikt.
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Evers is bestuurslid van de Lim-burgse Bond van Muziekgezel-schappen. Ook de bond ziet veel heil in projecten als deze. Het musiceren in een harmonie of fanfare maakt immers onlosmake-lijk deel uit van onze Limburgse cultuur en dient daarom te worden behouden voor de toekomst. Dat is geen gemakkelijke opgave, vereni- gingen doen er alles aan om leden





Het is een goede zaak dat een grote groep mensen in aanraking is gekomen met muziek. Dit project zal ongetwijfeld de interesse bij de kinderen voor de muziek hebben aangewakkerd. Naast de 33 deelnemers zijn de ouders van de
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De kinderen die hebben deelgenomen aan het project waren erg enthousiast. Kinderen die niet hebben deelgenomen hebben er nu spijt van en
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Er zit muziek in de jeugd. Kinderen op deze leeftijd hebben gevoel voor ritme en muziek. In korte tijd hebben zij zich muziek eigen weten te maken. Maar wij zijn realistisch genoeg dat dit niet direct tot een forse aanwas van leden zal leiden, hiertoe dienen nog aanvullende activiteiten te worden ontplooid.
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